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1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Актуальність типової програми  – Створення безпечного простору в
школі  потребує від  педагога навичок саморегуляції,  розуміння вікової
психології та вміння вчасно розпізнати ознаки стресу чи булінгу.
Цільова  група:  Практичні  психологи,  соціальні  педагоги,  вчителі-
предметники  та  адміністратори  закладів  освіти.
Обсяг (тривалість):  Загальний обсяг підвищення кваліфікації за цією
програмою в межах одного освітнього циклу становить від 2 до 30 годин
(0,06–1  кредит  ЄКТС)  та  визначається  індивідуально  залежно  від
кількості  обраних  слухачем  освітніх  компонентів  (тем).  Слухач  може
проходити програму повторно, обираючи нові теми. У кожному випадку у
сертифікаті зазначається фактично пройдений обсяг годин та тематика
навчання.
Особливості реалізації програми – Програма має модульну структуру
та  реалізується  у  вигляді  окремих  освітніх  циклів.  У  межах  одного
освітнього циклу слухач обирає одну або кілька тем відповідно до власних
освітніх потреб. Кожна тема є логічно завершеним освітнім компонентом
та  може  реалізовуватися  автономно.  Підсумковий  обсяг  підвищення
кваліфікації  в  межах  одного  циклу  формується  шляхом  накопичення
обраних  тем  і  становить  від  2  до  30  годин.  Слухач  може  проходити
програму  повторно,  обираючи  нові  теми.  За  результатами  кожного
освітнього  циклу  видається  окремий  документ  про  підвищення
кваліфікації  із  зазначенням  фактично  пройдених  годин  та  тематики
навчання.
Форма (форми) підвищення кваліфікації: дистанційна
Мета підвищення кваліфікації  – Зміцнення психологічного здоров’я
педагогів та розвиток їхньої здатності підтримувати благополуччя учнів.
Завдання підвищення кваліфікації:

Вивчення технік надання першої психологічної допомоги
Методика розвитку емоційного інтелекту в учнів
Опанування стратегій подолання конфліктів у класному колективі
Профілактика професійного вигорання через ресурсні практики

Перелік компетентностей, що вдосконалюватимуться:

психологічна компетентність
емоційна стійкість
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комунікативна майстерність
емпатійна взаємодія

Очікувані результати підвищення кваліфікації: Слухачі отримають
дієвий інструментарій для підтримки ментального здоров’я, покращать
атмосферу в класі та навчаться ефективно взаємодіяти з батьками.
Оцінювання  результатів  підвищення  кваліфікації  –  Оцінювання
здійснюється  на  основі  виконання  рекомендованих  практичних  та
самостійних  завдань,  участі  в  проєктній  діяльності,  тестування  або
підсумкової роботи відповідно до програми.
Документ про підсумки підвищення кваліфікації – Сертифікат або
свідоцтво  про  підвищення  кваліфікації  встановленого  зразка  із
зазначенням теми, обсягу годин та кредитів ЄКТС відповідно до вимог
законодавства

2. НАВЧАЛЬНО-ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН
Навчально-тематичний план відображає перелік можливих курсів (тем),
що реалізуються в межах програми. Проходження всіх тем, наведених у
плані, не є обов’язковим. Кожна тема є окремим освітнім компонентом і
може реалізовуватися автономно.

№ Назва теми Лекції,
год

Самостійна
робота, год
(мін.–макс.)

Усього,
год
(мін.–макс.)

1 Емоційний інтелект. Розвиток емпатії. 1 1–29 2–30

2 Розвиток емоційного та соціального інтелекту
учнів. Методики розвитку softskills. 1 1–29 2–30

3 Формування емоційного інтелекту в епоху змін 1 1–29 2–30

4 Потреби та можливості дитини з ООП.
Інклюзія. 1 1–29 2–30

5 Розвиток емоційного інтелекту на уроках. 1 1–29 2–30

6
Формування цінностей та життєвих навичок
учнів. Впровадження філософсько-
педагогічного вчення Г. Сковороди.

1 1–29 2–30

7 Активація та підтримка потенціалу учнів на
уроках. Методи інтегративної арт-терапії. 1 1–29 2–30

8
Актуальні питання дистанційної освіти:
синхронна взаємодія, практичні інструменти,
зворотний зв’язок.

1 1–29 2–30

9 Психологічна допомога батькам, які виховують
дітей підліткового віку в умовах війни 1 1–29 2–30

10 Розвиток м’яких навичок. Соціально-емоційне
та етичне навчання у закладі освіти. 1 1–29 2–30

11
Як зрозуміти поведінку учня? Якісний вплив
вчителя на учнів для забезпечення високого
рівня засвоєння знань.

1 1–29 2–30

12 Дислексія. Як зробити навчання комфортним
для всіх? 1 1–29 2–30

13 Підтримка та мотивація у роботі з дітьми з
ООП. Створення безпечного середовища. 1 1–29 2–30

14 Симптоми дислексії у учнів. Методи адаптації
завдань для комфортного навчання. 1 1–29 2–30

15
Психологія педагогічної діяльності. Якісний
вплив вчителя на учнів для забезпечення
високого рівня засвоєння знань

1 1–29 2–30



№ Назва теми Лекції,
год

Самостійна
робота, год
(мін.–макс.)

Усього,
год
(мін.–макс.)

16
Психологічна підтримки у формуванні
позитивної атмосфери в освітньому середовищі
та професійному зростанні педагога.

1 1–29 2–30

17 Психологічний супровід технології
дослідницького навчання 1 1–29 2–30

18 Психосоціальна підтримка учасників
освітнього процесу 1 1–29 2–30

19
Розвиток мотивації та залучення учнів через
психологічну підтримку у дослідницькому
навчанні.

1 1–29 2–30

20
Створення безпечного та підтримуючого
середовища у класі для дослідницького
навчання.

1 1–29 2–30

21
Психологічна допомога тривожним учням з
поведінковими розладами під час тривог та
вибухів у воєнний час.

1 1–29 2–30

22 Секрети внутрішньої мотивації до позитивних
змін 1 1–29 2–30

23
Психологія внутрішньої мотивації. Позитивні
зміни для зацікавлення освітнім процесом
учнями

1 1–29 2–30

24
Складові емоційного інтелекту та їх розвиток у
дітей. Взаємодія та успішна комунікація під
час навчання

1 1–29 2–30

25 Емоційний аспект сучасного уроку: як
утримати баланс 1 1–29 2–30

26
Психологічна компетентність вчителя: робота
з підручником із зарубіжної літератури у 7
класах НУШ

1 1–29 2–30

27 Казкотерапія: коротка характеристика,
підходи і техніки 1 1–29 2–30

28 Казкотерапія. Допомага дітям адаптуватися до
змін в умовах війни та післявоєнного часу. 1 1–29 2–30

29 Психологічні технології відновлення
особистості після травматичних подій 1 1–29 2–30

30 Арттерапевтичні техніки у формуванні
емоційної стійкості педагога 1 1–29 2–30

31 Алгоритм дій після травми: як обрати потрібну
методику для допомоги учням 1 1–29 2–30

32 Усвідомлена мотивація як рушійна сила
освітнього процесу 1 1–29 2–30

33 Перетворюємо урок у простір натхнення: як
запалити учнів внутрішнім бажанням діяти. 1 1–29 2–30

34 Ефективна взаємодія та комунікація учасників
освітнього процесу 1 1–29 2–30

35 Говорити так, щоб чули: практичні
інструменти взаємодії в освітньому процесі. 1 1–29 2–30

36
Профілактика шкідливих звичок та
ризикованої поведінки: як говорити з дітьми
мовою, яку вони чують

1 1–29 2–30

37 Складні теми — прості слова: ефективна
комунікація про шкідливі звички в школі. 1 1–29 2–30



№ Назва теми Лекції,
год

Самостійна
робота, год
(мін.–макс.)

Усього,
год
(мін.–макс.)

38 Адаптація після літа: як знизити тривожність
учнів у перші тижні 1 1–29 2–30

39 Психологічна підтримка класу у вересні:
інструменти проти стресу і вигорання 1 1–29 2–30

3. ЗМІСТ ТИПОВОЇ ПРОГРАМИ

Тема 1. Емоційний інтелект. Розвиток емпатії.
Ключові питання теми: Важливість розвитку EQ у підлітковому віці,
розгляд основних аспектів розвитку EQ шляхом різноманітних методів.

Тема  2.  Розвиток  емоційного  та  соціального  інтелекту  учнів.
Методики розвитку softskills.
Ключові  питання  теми:  Програма,  покликана  сприяти  розвитку
емоційного  інтелекту  для  підвищення  професійної  та  особистої
ефективності  ,  підвищенню  стресостійкості  та  подолання  негативних
емоцій.  Акцентується  увага  на  найбільш  ефективних  методах
профілактики стресу, способах ефективного управління власних емоцій,
почуттів  ,емоційних  станів  та  практичних  інструментах  для  розвитку
емоційного інтелекту, покращення якості комунікації, розуміння потреб
інших людей та досягнення поставлених цілей. Програма дає можливість
розвинути  компетенції,  які  стосуються  само-,  соціальної  та  системної
усвідомленості,  навички  побудови  взаємин  та  досягти  осмисленої
гнучкості  в  управлінні  власними  емоціями  ,  зрозуміти  значимість  та
вагомість емоційного інтелекту в складовій особистого успіху.

Тема 3. Формування емоційного інтелекту в епоху змін
Ключові питання теми: 1 З’ясувати різницю між поняттями ’емоційний
інтелект’ та ’почуття’. 2 Компоненти емоційного інтелекту: самопізнання,
саморегуляція, свмомотивація тощо . 3 Переваги емоційного інтелекту. 4
Вправи , завдання на уроках укр мови та літератури, що містять елементи
стратегій емоційного інтелекту

Тема 4. Потреби та можливості дитини з ООП. Інклюзія.
Ключові  питання  теми:  орієнтуватись  в  основних  завданнях
корекційної  роботи;  розгляд  особливостей  корекційних  прийомів
сприймання, уяви, уваги, пам’яті, мислення; продемонструвати категорії
труднощів  і  відповідно  цим категоріям напрями корекційного  впливу,
корекційні  послуги  та  фахівців,  що  надають  ці  послуги;  висвітлення
особливостей  шляхів  реалізації  корекційно-розвиткового  компоненту
інклюзивного  навчання.

Тема 5. Розвиток емоційного інтелекту на уроках.
Ключові  питання теми:  Розвиток  емоційного  інтелекту,  досягнення
осмисленої  гнучкості  в  управлінні  власними  емоційними  реакціями
дозволяє  усвідомлено  приймати  виклики  сьогодення.  Навички  ЕІ
допомагають  нам  у  розумінні  власних  емоцій  та  взаємодії  з  іншими
людьми. Програма знайомить з системою роботи з розвитку ЕІ на уроках
інформатики під час вивчення навчальних тем, а також під час проектної
роботи.

Тема  6.  Формування  цінностей  та  життєвих  навичок  учнів.
Впровадження  філософсько-педагогічного  вчення  Г.  Сковороди.
Ключові  питання  теми:  Аналіз  творчої  спадщини  Г.Сковороди  з
погляду  її  актуальності  в  контексті  сьогодення  допоможе  педагогам
активно популяризувати серед батьків, учнів, громадськості, втілювати в



освітню діяльність ідеї української філософії і педагогіки серця; оволодіти
методами і  прийомами природовідповідного виховання;  організовувати
освітній простір, спрямований на розвиток системи ціннісних ставлень і
життєвих навичок учнів.

Тема  7.  Активація  та  підтримка  потенціалу  учнів  на  уроках.
Методи інтегративної арт-терапії.
Ключові  питання  теми:  Флористична  символіка  завжди  посідала
особливе  значення  в  культурі  нашого  народу,  оспівана  поетами  і
письменниками.  Арт-терапія  вдало поєднує в  собі  ресурси творчості  і
ресурси природи. Знайомство з методами інтегративної арт-терапії дає
змогу  розширити  інструменти  для  підтримки  власного  життєвого
потенціалу.

Тема  8.  Актуальні  питання  дистанційної  освіти:  синхронна
взаємодія,  практичні  інструменти,  зворотний  зв’язок.
Ключові питання теми: Ознайомлення з Положенням про дистанційне
навчання, законодавством, яке регулює процес реалізації  дистанційної
освіти;  опрацювання  успішних  кейсів  реалізації  дистанційної  освіти  в
закладах  загальної  середньої  освіти;  створення  переліку  нових
актуальних  ресурсів  для  дистанційної  освіти

Тема  9.  Психологічна  допомога  батькам,  які  виховують  дітей
підліткового віку в умовах війни
Ключові  питання  теми:  Особливості  розвитку  підлітка,  правила
комунікації,  психологічна  допомога  батькам

Тема 10. Розвиток м’яких навичок. Соціально-емоційне та етичне
навчання у закладі освіти.
Ключові питання теми:  1.  М’які навички, їх розвиток 2.  Соціально-
емоційне та етичне навчання у закладі освіти

Тема 11. Як зрозуміти поведінку учня? Якісний вплив вчителя на
учнів для забезпечення високого рівня засвоєння знань.
Ключові питання теми: Якісний вплив вчителя на дитину забезпечує
високий  рівень  засвоєння  знань  учнями.  Щоб  розуміти  іншу  людину,
потрібно  знати,  яка  причина  у  її  поведінкових  реакціях.  З  метою
глибинного  порозуміння  між  учасниками  освітнього  процесу,
ознайомимось  із  стратегіями  життя  людини,  моделями  поведінки.
Розуміння  учнів  учителем значно  полегшує  викладання  навіть  доволі
складних тем

Тема 12. Дислексія. Як зробити навчання комфортним для всіх?
Ключові  питання  теми:  Усе  частіше  педагоги  у  своїй  роботі
натрапляють на такі  порушення,  як дислексія.  Важливо вміти вчасно
визначити це порушення та розуміти систему роботи з дислексією. У
НУШ важливо вміти адаптувати завдання на уроках для всіх учнів та
зробити навчальний процес максимально зручним та інклюзивним.

Тема  13.  Підтримка  та  мотивація  у  роботі  з  дітьми  з  ООП.
Створення безпечного середовища.
Ключові питання теми: Сучасна школа відчуває потребу у створенні
безпечного  середовища  для  учнів,  які  мають  складнощі  та  освітні
проблеми у навчанні, у побудові чітких алгоритмів роботи та підтримки
учнів

Тема 14. Симптоми дислексії у учнів. Методи адаптації завдань
для комфортного навчання.
Ключові  питання  теми:  Усе  частіше  педагоги  у  своїй  роботі



натрапляють на такі  порушення,  як дислексія.  Важливо вміти вчасно
визначити це порушення та розуміти систему роботи з дислексією. У
НУШ важливо вміти адаптувати завдання на уроках для всіх учнів та
зробити навчальний процес максимально зручним та інклюзивним.

Тема  15.  Психологія  педагогічної  діяльності.  Якісний  вплив
вчителя  на  учнів  для  забезпечення  високого  рівня  засвоєння
знань
Ключові питання теми: Якісний вплив вчителя на дитину забезпечує
високий  рівень  засвоєння  знань  учнями.  Щоб  розуміти  іншу  людину,
потрібно  знати,  яка  причина  у  її  поведінкових  реакціях.  З  метою
глибинного  порозуміння  між  учасниками  освітнього  процесу,
ознайомимось  із  стратегіями  життя  людини,  моделями  поведінки.
Розуміння  учнів  учителем значно  полегшує  викладання  навіть  доволі
складних тем

Тема  16.  Психологічна  підтримки  у  формуванні  позитивної
атмосфери в освітньому середовищі та професійному зростанні
педагога.
Ключові питання теми: Сучасна школа відчуває потребу в отриманні
нових, якісних умінь, що допомагають покращувати ментальне здоров’я
педагога  та  учнів,  а  також сприяють  пошуку  ресурсу  та  мотивації  у
практичній діяльності

Тема  17.  Психологічний  супровід  технології  дослідницького
навчання
Ключові  питання  теми:  Елементи  ефективної  організації
дослідницького навчання, ключові кометентності дослідника-початківця,
цілеспрямованість  як  основа  психологічного  супроводу  технології
дослідницького  навчання

Тема 18. Психосоціальна підтримка учасників освітнього процесу
Ключові питання теми: В умовах сьогодення діти та сім’ї потребують
допомоги.  Саме педагог  зараз  стискається з  дітьми,  які  можуть  бути
розгубленими, тривожними, можуть мати поведінкові розлади. І це все
підсилює  стрес.  Саме  на  мк  ми  поговоримо  про  першу психологічну
допомогу,  алгоритм  дій.  Про  поняття  «резилієнс».  Основні  фактори
формування резилієнс у дітей. Про ресурсний стан. Відновлення фахівців
після роботи.

Тема  19.  Розвиток  мотивації  та  залучення  учнів  через
психологічну  підтримку  у  дослідницькому  навчанні.
Ключові  питання  теми:  Елементи  ефективної  організації
дослідницького навчання, ключові кометентності дослідника-початківця,
цілеспрямованість  як  основа  психологічного  супроводу  технології
дослідницького  навчання

Тема 20. Створення безпечного та підтримуючого середовища у
класі для дослідницького навчання.
Ключові  питання  теми:  Елементи  ефективної  організації
дослідницького навчання, ключові кометентності дослідника-початківця,
цілеспрямованість  як  основа  психологічного  супроводу  технології
дослідницького  навчання

Тема  21.  Психологічна  допомога  тривожним  учням  з
поведінковими розладами під час тривог та вибухів у воєнний час.
Ключові питання теми: В умовах сьогодення діти та сім’ї потребують
допомоги.  Саме педагог  зараз  стискається з  дітьми,  які  можуть  бути
розгубленими, тривожними, можуть мати поведінкові розлади. І це все
підсилює  стрес.  Саме  на  мк  ми  поговоримо  про  першу психологічну



допомогу,  алгоритм  дій.  Про  поняття  «резилієнс».  Основні  фактори
формування резилієнс у дітей. Про ресурсний стан. Відновлення фахівців
після роботи.

Тема 22. Секрети внутрішньої мотивації до позитивних змін
Ключові  питання  теми:  особливості  внутрішньої  мотивації  до
позитивних  змін

Тема 23. Психологія внутрішньої мотивації. Позитивні зміни для
зацікавлення освітнім процесом учнями
Ключові  питання  теми:  особливості  внутрішньої  мотивації  до
позитивних  змін

Тема 24. Складові емоційного інтелекту та їх розвиток у дітей.
Взаємодія та успішна комунікація під час навчання
Ключові  питання  теми:  розвиток  емоційного  інтелекту  підвищить
рівень  емпатії  у  дітей  та  дозволить  сформуватись  майбутньому
безпечному  середовищу  у  їх  дорослому  віці

Тема 25. Емоційний аспект сучасного уроку: як утримати баланс
Ключові питання теми: структура сучасного уроку, емоційний баланс,
роль учителя й учня в утриманні психо-емоційного балансу

Тема  26.  Психологічна  компетентність  вчителя:  робота  з
підручником  із  зарубіжної  літератури  у  7  класах  НУШ
Ключові питання теми: Унаслідок війни, постійних тривог збільшилася
частка  дітей,  які  мають  проблеми  з  ментальним здоров’ям.  Робота  з
текстами  зарубіжної  літератури  може  яа  зцілити,  надати  ресурсної
підтримки в нестабільних умовах, так і додатково ретравмувати дитину,
тому  сучасний  вчитель  має  розвивати  психологічну  компетентність
роботи з медіатекстами на сучасному уроці.

Тема 27. Казкотерапія: коротка характеристика, підходи і техніки
Ключові  питання  теми:  Сучасні  учні  відчувають  гостру  потребу  в
гармонізації  навчання та створення позитивних сценаріїв  майбутнього
життя,  особливо в  умовах війни та післявоєнний період.  Казки дають
певний структурований можливий сценарій розвитку подій і соціалізації.
Важливо навчити дітей бачити і прогнозувати можливі події майбутнього.

Тема 28. Казкотерапія. Допомага дітям адаптуватися до змін в
умовах війни та післявоєнного часу.
Ключові  питання  теми:  Сучасні  учні  відчувають  гостру  потребу  в
гармонізації  навчання та створення позитивних сценаріїв  майбутнього
життя,  особливо в  умовах війни та післявоєнний період.  Казки дають
певний структурований можливий сценарій розвитку подій і соціалізації.
Важливо навчити дітей бачити і прогнозувати можливі події майбутнього.

Тема 29.  Психологічні технології  відновлення особистості  після
травматичних подій
Ключові  питання теми:  Травматична  подія  Психологічні  технології
Психотехнології відновлення людини після травматичних подій

Тема  30.  Арттерапевтичні  техніки  у  формуванні  емоційної
стійкості  педагога
Ключові питання теми: Сучасний освітній простір потребує системної,
інноваційної  діяльності  зі  зміцнення  емоційної  стійкості.  Арттерапія  -
метод,  який  дозволяє  ефективно  і  безпечно  працювати  з  емоціями.
Розглянемо поняття та складові емоційної стійкості, а також практичні
рекомендації поповнять професійний досвід педагога.



Тема 31. Алгоритм дій після травми: як обрати потрібну методику
для допомоги учням
Ключові  питання теми:  Травматична  подія  Психологічні  технології
Психотехнології відновлення людини після травматичних подій

Тема  32.  Усвідомлена  мотивація  як  рушійна  сила  освітнього
процесу
Ключові питання теми: Сучасна школа відчуває потребу в отриманні
практичних занять та умінь для подальшої проактивної діяльності

Тема 33. Перетворюємо урок у простір натхнення: як запалити
учнів внутрішнім бажанням діяти.
Ключові питання теми: Сучасна школа відчуває потребу в отриманні
практичних занять та умінь для подальшої проактивної діяльності

Тема  34.  Ефективна  взаємодія  та  комунікація  учасників
освітнього  процесу
Ключові питання теми: Сучасна українська школа відчуває потребу в
отриманні  практичних  занять  та  умінь  для  ефективної  комунікації  та
взаємодії

Тема 35. Говорити так, щоб чули: практичні інструменти взаємодії
в освітньому процесі.
Ключові питання теми: Сучасна українська школа відчуває потребу в
отриманні  практичних  занять  та  умінь  для  ефективної  комунікації  та
взаємодії

Тема  36.  Профілактика  шкідливих  звичок  та  ризикованої
поведінки:  як  говорити  з  дітьми  мовою,  яку  вони  чують
Ключові  питання  теми:  Буде  розглянуто:  як  формувати  у  дітей
критичне  мислення  щодо  ризикованих  пропозицій;  як  пояснювати
наслідки  шкідливих  звичок  мовою,  яку  реально  сприймають;  які
інструменти й техніки допомагають встановити довірливий контакт; як
працювати з груповим впливом, соціальним тиском та ризиками онлайн-
середовища.

Тема 37. Складні теми — прості слова: ефективна комунікація про
шкідливі звички в школі.
Ключові  питання  теми:  Буде  розглянуто:  як  формувати  у  дітей
критичне  мислення  щодо  ризикованих  пропозицій;  як  пояснювати
наслідки  шкідливих  звичок  мовою,  яку  реально  сприймають;  які
інструменти й техніки допомагають встановити довірливий контакт; як
працювати з груповим впливом, соціальним тиском та ризиками онлайн-
середовища.

Тема 38. Адаптація після літа: як знизити тривожність учнів у
перші тижні
Ключові питання теми: Розглядаємо ознаки тривожності та стресу в
учнів,  техніки  емоційної  саморегуляції,  ритуали  безпеки  в  класі,
профілактику  вигорання  самого  вчителя  та  практики  створення
підтримувального  середовища  у  вересні.

Тема 39.  Психологічна підтримка класу  у  вересні:  інструменти
проти стресу і вигорання
Ключові питання теми: Розглядаємо ознаки тривожності та стресу в
учнів,  техніки  емоційної  саморегуляції,  ритуали  безпеки  в  класі,
профілактику  вигорання  самого  вчителя  та  практики  створення
підтримувального  середовища  у  вересні.
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